

“最美新娘”粟永芬开口说话—— 捐献眼角膜 光明留人间

本报遂昌11月27日电
记者 聂伟霞 通讯员 肖靓 谢文婷

“你是我的眼……让我看见这世界就在我眼前……”今天,在遂昌人民医院重症病房里,绝症农妇粟永芬听着省红十字会送给她的《你是我的眼》歌曲,这位“最美新娘”被爱深深感动,竟然在重病20多天后第一次开口说话:“捐献眼角膜,能让盲人看见世界的精彩,很开心、很自豪,我作出了一生中最有价值的决定。”

为表彰粟永芬捐献眼角膜的善举,省红十字会还特意给她寄来了感谢信和荣誉证书。

“这是我人生中第一本荣誉证书,我感受到了沉甸甸的分量。”粟永芬紧紧地把手中那本荣誉证书抱在胸前。

粟永芬的丈夫张冬华念着省红十字会人体器官捐献志愿者总队队长朱强荣写来的感谢信:“尊敬的粟永芬同志,您好!感谢您在家人的支持下作出了如此重大、在百年之后神圣的‘爱心遗嘱’。这是您精神世界中正能量的集中体现,这张捐献卡是您‘大爱无疆’爱国主义者的又一张‘身份证’……同时,把盲人所唱的《你是我的眼》这首歌献给您。”

连日来,本报“佳友民情快车”栏目、浙江新闻APP等报道的绝症农妇粟永芬,在生命垂危时决定捐献眼角膜的爱心举动,引起了读者、网友、微友的关注和点赞,浓浓爱心涌向善良的“最美新娘”。

下午,遂昌县红十字会送来了杭州遂昌商会捐赠的18800元爱心款,“吴子富3000元、余鸿杰2000元……”当工作人员把好心人的名单递给她时,她认真地看着,说要把包括佳友民情工作站记者等好心人的名字一一记在心里。

“我们已收到爱心人士们的捐款3万多元。”张冬华拿出了一个小



“最美新娘”粟永芬手拿证书、紧握拳头,为生命“加油”。肖靓摄

本子,详细记着捐款人与数额。“还有许多爱心人士打来电话,问了银行账号就把电话挂掉了,不肯留下姓名。”张冬华说,他就将“无名爱心人士”的通讯号码记下,永远记住这些好心人,记住他们无私的爱。

社会各界的关爱给了粟永芬活下去的信心和勇气。每天都有不认识的好心人打来电话关心鼓励,还有人拎着花篮、水果到医院看望她。“谢谢大家对我的关心支持,如果我能好起来,我一定要做个好人,把爱心传递给他人。”病床上,粟永芬微笑着举起右手做了一个“加油”的手势。而张冬华向朱强荣表示,他也要做个器官捐献者。

与前几天的病情相比,今天,粟

永芬的气色好了许多,不仅可以简单聊几句,还能起身坐一会。她一遍遍地翻看着前几天本报联合爱心人士为她拍的婚纱照,热泪止不住地流。婚纱照里的自己一边面对死神的折磨,一边幸福地感受人间温暖,冷暖之间,是人间大爱让她勇敢面对死神。

粟永芬的主治医师俞敬告诉佳友民情工作站记者,患者急需做结肠造瘘,费用在三四万元。等全身情况好转后,再做靶向治疗,但治疗费用需要二三十万元。

面对高昂的治疗费,如果您愿意为“最美新娘”粟永芬奉献爱心,请拨打张冬华手机13695798991或本报24小时热线96068-1,也可以@佳友民情快车微博、微信联系我们。

留声机

网友金昶某:为佳友民情工作站服务百姓点赞,感动于农家夫妻俩的真情,也感动于你们的团队。

网友太阳:上善若水,厚德载物,每人捐一角钱就能挽救他人生命。

网友极夫:民情快车爱心圆梦,坚强农妇有爱会更幸福。

微友阿梅:生命也许短暂,有爱更加幸福!生命可以延续,大爱永留人间!真希望她在这个美好的世界再多看几年,能早日康复。

热线 96068-1
佳友民情快车 43
佳友微博: <http://weibo.zjol.com.cn/uyjy7404>
电子信箱: yjy7404@126.com
微信号: [jiayoumingqingkuai](https://www.wechat.com/p/jiayoumingqingkuai)

浦江扮靓农村“黄皮房” 七彩罗源 浪漫满屋

本报浦江11月27日电
记者 徐贤飞 县委报道组 杨远航

力排众议,把房屋外墙刷成粉红色,这几天,浦江县城前吴乡罗源村村民余东明被妻子夸得美死了。“还是老头子有眼光。原本我跟儿子都是不同意的。我们平常都住在杭州,想着何必浪费钱刷老家的墙呢。回来一看,粉红色的屋子太漂亮了,像童话书里描写的环境一样,孙女也很喜欢。这钱花得值!”妻子周先英说。

罗源村是个历史悠久的村落,已有700多年历史。全村300多户940人,是远近闻名的锡箔加工专业村,村民也因此致富。约在十多年前,许多村民都推倒祖传下来的白墙灰瓦老屋,造起了清一色的砖瓦房。

房子是造好了,屋内也装饰一新。但村子外观却有些丑陋,房屋外墙上尽是一块块裸露的红砖。余

东明的房子,已经造好15年了,四层半的房子,外墙一直没刷过。“主要是资金不够,想让屋内装修得更好点。”余东明说。

记者发现,红砖裸露的房子在浦江农村较为常见,被当地人称为“黄皮房”。为改善农村环境,浦江县政府规定,要在3年之内通过外墙改造让农村“黄皮房”变漂亮起来。

前吴乡党委书记张国樟介绍,光他们乡需要外墙改造的村庄就有6个。那么,是按照传统思路,千篇一律地刷成白墙呢,还是另外弄点花样,整点色彩?前吴乡请来了“外援”——中国美术学院建筑艺术学院、浙江美术馆及浙江外婆家餐饮公司设计团队的专家学者,一同进行谋划。

“我们想做出色彩来,让村庄摆脱千村一面的局面。”张国樟说,于是,他们选择了坐落在山坳里的罗源村。群山掩映,七彩村落更显芳

华。这个设想,也得到了罗源村村民的响应。

经过比对,选择,前吴乡为罗源村村民提供了红色、玫红、紫色、青草绿、天蓝、芒果黄等10种颜色,让大家任选一种作为自家房屋的外墙色,然后由政府统一组织粉刷,费用由政府补贴一部分。

张国樟跟记者算了笔账,按照常规的外墙粉刷报价,如果统一刷成白色,每平方米造价为58元,而用彩色粉刷,每平方米造价为61元,只多了3元钱。

但这3元钱带来的效益是惊人的。自9月底,罗源村七彩童话村的效果图一不小心流到网络上,就引来许多网友前来围观。眼下,罗源村的七彩工程还在进行中,仅三分之一的房子刷好了颜色,但每天已有三四拨客人前来参观,周末更是人流不断。

34岁的余雷刚,家里的房子已

经造了20年。父亲离世后,他一直带着母亲在外务工,年复一年,新房已变成老房,仍然没有装修过。这回,他回来了,准备投点钱,打扮打扮房子。“我家刷成紫色,紫色代表着浪漫,希望我能早日娶上媳妇。”余雷刚说,他的朋友都闹着要进村来玩了。“他们说,我们村是金华七彩第一村。”余雷刚语气中透着自豪。

张国樟介绍,经村民同意后,明年他们将在罗源村的房前屋后种上月季,让七彩罗源变得更加浪漫。

【后记】

美与不美,有时跟钱并没有太大关系,罗源村就是一例。同样是外墙改造,前吴乡用一个点子、一个创意,就把罗源与千千万万的中国农村区别开来,成为一道独特的风景。这其实也可对那些因资金问题而推迟美丽乡村建设的地区提供一种借鉴。

晚点超出15分钟全额退款 杭州“定制公交”等你下单

本报杭州11月27日讯(记者毛珺 通讯员 诸杰)每天早晚出门赶公交,没有直达车还得换车,有没有为个人量身打造的公交线路?今天,杭州“定制公交”平台开通。

“首批定制公交分三步走,先征集市民定制需求,再公示热门线路,最后接受预定。”杭州公交旅游客运有限公司副总经理郑曼介绍,今起至12月12日为第一阶段,热门线路公示从12月15日起至12月26日止,从12月27日开始预定座位缴费,订座率达60%,一周内开通线路。

杭州市民可通过扫描“爱杭州”APP二维码,进入杭州“定制公交”平台提交需求,查看公示线路,下单预定。首批定制公交为上下班通勤专线,采取一人一座,为杭州市区内生

活的上班族提供方便,后期将视情推出购物专线、旅游专线等。目前公交公司提供51座、37座两种车型的空调金龙大客车。现阶段,定制公交将借用现有的公交站点,采取大站停靠或一站直达的方式运行。

从收费上看,定制公交比普通公交略贵。5公里以内(含)每人每次5元,每增加5公里(含),增加3元。根据乘客预定时间长短不同,可享受8折到9.5折不等的优惠。若定制公交车晚点超出15分钟,乘客将获得全额退款,并得到当次乘坐费用的100%赔偿。市民朋友可登陆杭州公交网站查看,有疑问的话,拨打公交热线87032567、85191122进行咨询(咨询时间:自11月27日起,每天8:30-17:00)。

永康搭建便民服务平台

本报永康11月27日电(永康日报记者 胡鸣 陈晓苏)27日,永康市8890便民服务平台正式开通运行。截至下午5时,平台共接受市民诉求百余件,集中于效能投诉、咨询服务和生活服务类。

8890,拨拨就灵。依托“12345市长热线”、永康新闻网、永康生活网,由永康日报社负责整合拓展建设的非应急社会管理类服务平台。该平台全天候、全方位、全程跟踪

监督为市民提供各类服务,努力以“件件有回音、事事有结果”的实效取信于民,是永康市深化为民服务的又一举措。

永康市8890便民服务平台主要包括公共服务、效能投诉、社会服务三大系统,将该市130多个部门的工作职责、服务热线及公共服务信息整合录入平台数据库,市民只需拨打一个号码,便可享受“一站式便民服务”,实现“一个号码找政府”。

乐清着力打造旅游名市

本报乐清11月27日电(乐清日报记者 何乐敏 市委报道组 陈晖)以“大雁荡、大旅游、大产业”为发展战略,乐清吹响打造旅游名市的号角。在今天举行的乐清市旅游名市建设动员会议上,提出用10年时间,将乐清初步建成集旅游休闲、会展演艺、健康养生、人文艺术

于一体的国际知名山海旅游城市。

旅游业已经成为乐清市第三产业中最具活力和潜力的新兴产业。2013年,全市接待游客总人数达994.8万人次,同比增长16%;实现旅游收入92.58亿元,同比增长21%,近三年旅游收入年均增幅达20%左右,远高于该市同期GDP增速。

富阳倡导市民终身学习

本报讯(通讯员 盛征军)近日,以“全民终身学习,创造出彩人生”为主题的富阳市2014年全民终身学习活动启动,向市民赠送了富阳社区教育系列读本《谈健康说养生》、《茶语生活》等书籍,市民还自编自导了学习型表演节目等。

富阳依托市社区学院和乡镇(街道)社区中心,今年在全市范围内逐一开展了市民广场舞培训、家庭教育主题市民讲堂、社区老年趣味运动会、乡村文化礼堂展演、市民书画展等形式多样、内容丰富并贴近居民生活的全民终身学习活动。



杭州下城区朝晖街道三区文昌巷南段的廉政文化清风长廊,绘制的包公“包青天”、“两袖清风”的于谦等数十幅历史廉政故事,让驻足欣赏的市民感受到接地气、聚人气的氛围。

通讯员 李秀缪 胡海岩 摄

(上接第一版)

这一回,也是如此。9月8日从王阜乡执勤回来,方鹏跃本可以调休一天,可想到手头还有几个案子没有审完,第二天一早他又出现在办公室。“他在王阜有点受寒,本来说好第二天去医院看的,结果还是来单位了。”民警姜金华的办公室和方鹏跃正对着,那天下班时分,站起来活动身体的方鹏跃告诉他,“手头事情没有干完,心里总不踏实。案卷都审完了,明天一定去医院。”没想到,这成了他和同事们见的最后一面。

之后几天,方鹏跃只能躺在家中,无法行动。9月15日,方鹏跃被表弟背着送进医院,5天后,医生最终没能留住他。

“‘木头警察’也是警察,得干出样子来”

森警大队大队长胡永军已经认

识方鹏跃33年。当初,从高中同班到一起考上警校,他知道,当一名森林警察,并不是这位老同学的本意,“森林警察每天和木头打交道,是人们口中的‘木头警察’,当年血气方刚的我们肯定更向往成为刑警。”

但胡永军也记得很清楚,尽管偶尔会羡慕其他成为刑警的同学,可方鹏跃说得更多的是:“‘木头警察’也是警察,干了这一行,就得干出样子来。”

和木头打交道近30年,方鹏跃业务出色,交到他手里的案件,总能分析得有理有据。

今年春节,汾口镇某村公墓发生火灾案,方鹏跃和其他办案人员先后3次来到火灾现场勘查,初步确定了起火范围。“起火点距离嫌犯所祭的坟有7至10米,鞭炮爆炸后不可能飞溅这么远?”有同事提出质疑。

方鹏跃有办法。他买来同厂家同型号的鞭炮在篮球场做实验,以燃

长寄哀思青山中

放点为中心,统计着各着落点鞭炮数。

“7.3米、8米、15米……”方鹏跃与同事们用皮尺量了一遍又一遍,拿着粉笔画了一圈又一圈。实验测量结果最远的鞭炮飞溅达到20米,7至10米处的碎屑更是数量惊人。

“方队长的现场实验,让我们心服口服。”虞晓蔚参加工作刚4年,方鹏跃在工作上的苛刻和严格一度让他生畏——“写卷宗的时候,即使错了一个标点符号,也会让我们改正。”回忆起严厉的方鹏跃,他忍不住哽咽了,“正是因为这股劲头,才能让每个案件都过硬达标,我们还有太多需要向他学习的,他却这么急着走了。”

方鹏跃确实走得太急了,急到来不及将自己的办案经验传授给年轻人,也来不及再叮嘱几句还在念书的

女儿。“整理遗物的时候,家里最多的就是笔记本,他没事就喜欢琢磨,顺手就写下来。”望着整整一箱大小各异的本子,方淑兰忍不住泪流满面,“哥哥平时连件衣服都舍不得买,这箱笔记本,就是他最值钱的家当。”

方淑兰说起这样一个故事,那是上世纪90年代末,木材很紧俏,有不少盗伐滥伐的犯罪分子去找森林派出所的民警求情。有一回,方鹏跃家的门被人敲开,有人提着东西站在门外。躲在一边的方鹏跃拼命朝应门的女儿摆手,懂事的小家伙立刻就对门外的人说爸爸不在家。“从这以后,他就与女儿立下规定:凡是有人来送礼,就说爸爸不在家。”

“我们是农村出来的,要保持本色,不能犯错误。”至今,方淑兰还

记得哥哥说过的话。

“最对不起的是妈妈,我不能尽孝了”

县城创富兰庭小区9幢4单元的一套白坯房,装修停停已经好几个月了,装修师傅没怎么见过这家的男主人,忙前忙后的都是方淑兰,“他总是那么忙,我就和他说,装修这样的事我可以帮,可身体是自己的,谁也帮不上。”过去,方鹏跃总嫌自己的妹妹啰嗦,可如今,方淑兰最后悔的,就是自己唠叨得还不够,“要是我能再多劝劝他就好了。”

对方家老小来说,方鹏跃永远那么忙碌。上午8时不到他就出门上班,加班是家常便饭,遇到假期,家里也时常见不到他的人影。

“每年春节,我们全家都盼着下雨,这样山林起火的几率小,哥哥才有可能好好在家吃个年夜饭。”方淑

兰记得,两年前她搬新家,把远嫁安徽的姐姐一家和住在乡下的父母都接来,想要过个团圆年,“年三十白天和他反复确认了好多次,都说会来,结果我们都快吃完了,他才来匆匆扒了几口饭,又急着走了。”

就在从王阜乡执勤回来的那个晚上,方鹏跃赶到乡下和年迈的双亲一起过了中秋节,这是他参加工作以来,在家过的第一个中秋。“那几天,妈妈特别高兴,打电话给我的时候嗓门都要大一些。可事后她回想起来,其实哥哥的脸色已经很不好了,他是在强忍着病痛。”

方淑兰知道,尽管哥哥表面上大大咧咧,其实心思细腻得很,身体难受总习惯自己扛着,不让人担心,有时候偷偷去医院做检查,也不告诉家人结果。躺在病床上,他最牵挂的,还是自己的双亲,“最对不起的是妈妈,我不能孝顺她了,你们要替我多尽孝。”